

■律师在线

上班打开水摔死也是工伤

“上班期间去打开水,没想到滑倒在地,颅脑受伤后经抢救无效死亡!这算不算工伤呢?”昨天,上午9点30分,第一个电话打了进来。读者赵先生说,不久前,他一个朋友上班时,发现办公室热水瓶没水了,便去开水间打水,没想到途中不慎滑倒在地,颅脑受伤死亡。劳动部门认为属于工伤范围,但单位不服,向法院申请复议,结果法院撤销了劳动部门的工伤认定。

“像他这种情况,难道不算工伤?”赵先生感到很疑惑。

南京苏宁律师事务所的朱巨根主任表示,赵先生的朋友系在上班时间、在工作场所中受伤,并经医院抢救无效死亡,符合法律有关工伤认定的标准,因此,应该算作工伤。在法院撤销了劳动部门的认定后,当事人应该在15日内提起行政诉讼。

快报记者 田雪亭 今日在线 南京金衡通律师事务所 张保强 主任

热线电话 025-84783513 时间:9:30-10:30

同时,登录 www.lifan-jing.com.cn 法律频道,每天有律师在线为您解答。

■视频预告

专家教你辨别真伪拍好写真

前段时间一位女孩在市区某家摄影店拍了一套写真,工作人员事前吹嘘其摄影技术一流,写真照片的效果会怎样好,但当几天后女孩取写真集时却发现,照片质量低下、效果不佳,根本不是原先所宣传的那样,双方为此产生了纠纷,而像这样的例子实在不在少数。

随着新年的一天天临近,越来越多的家庭和个人会选择去摄影店拍上一套写真集,以此当作纪念,但如何辨别真伪,如何去选择一家好的摄影店及选择一个好的摄影师,就成为很多市民关注的焦点,想知道怎样认清摄影店内部的陷阱吗?今天晚上7:00-7:30,毕业于南京师范大学摄影专业的专业人像摄影师、国家特二级摄影技师于卓群将做客“www.lifan-jing.com.cn”视频在线访谈,告诉你一些不法摄影店拍写真背后的猫腻,让你学会擦亮双眼拍出一套真正属于自己的写真照片。

快报记者 汪洪新

■消费提醒

作废发票保管不好也要被罚

快报讯(通讯员 金长莉 记者 陈英)近来,在税务机关发票受理窗口,一些纳税人在申领或缴销发票时“短斤少两”,当税务机关依法作出处罚时,他们则声称有些发票填错就作废了,也找不到原件或存根了。去年,某运输单位就因发票被驾驶员带出开具填错作废后,又找不到存根而被罚款3000元,单位叫苦不迭。

根据《中华人民共和国发票管理办法》第三十条规定:“开具发票单位和个人应当按照税务机关的规定存放和保管发票,不得擅自损毁。”第三十六条第五款还规定:“对未按规定保管发票的,由税务机关责令限期改正,没收非法所得,可以并处一万元以下的罚款。”

税务机关提醒,作为发票使用单位或个人,在使用发票前应认真查看发票封面的使用规定,不明白的地方及时向税务机关咨询。在使用过程中因填错等作废的发票,应妥善保管并填(盖)“作废”字样,不能随意撕毁,避免因发票保管不善而造成不必要的损失。

都说,现在的冬天不像以前那么冷了,冬天照样能穿春天的衣服!谁说不是呢,你瞧,大冬天的,也能光着膀子在外面拍照,不冷;江苏气象台统计数据也说了,去年南京气温创百年新高,平均气温16.8℃!照这样下去,今年气温说不准能再冲新高;因为天气太暖和了,以前一些冬天热销的商品也没啥人买了。

去年南京气温创下百年新高

平均气温16.8℃,比往年高1.3℃

快报讯(通讯员 沈启 记者 刘峻)昨天,江苏省气象台发布的统计数据表明,通过2005年12月至2006年11月江苏的气象记录发现,南京市去年平均气温为16.8℃,比往年高1.3℃,是1905年至今平均气温最高的一年。但除了气温偏暖,南京去年的各种气象要素均属正常。去年南京年降水量1109毫米,与往年比略

多。总日照数1798小时,只比往年少了1成。

据悉,偏高的1.3℃对农作物的影响十分重大。省气象台专家介绍,气温偏高,利于夏熟作物的丰收,但对于秋种作物来说,却会使它们生长过快,有一些难以过冬。而且天气异常偏暖,利于稻飞虱迁徙和繁殖,对农作物危害严重。中国气象局日前发布的2006

年《中国气候公报》上指出:“2006年是我国自1951年以来最暖的一年,全国年平均气温9.9℃,较常年偏高1.1℃。全年气候属于异常年份,全国气象灾害频发。”有气象专家认为,去年南京气温异常,是受全国普遍“高温”的影响。全国气温偏高并不是一次偶然现象,而是去年开始复苏的厄尔尼诺现象惹的祸。



四九天气,照样穿着夏天的婚纱拍照片 快报记者 翁叶俊 摄

冷空气难让温度到零下

快报讯(记者 刘峻)昨天,一股冷空气斜刺里突然“杀”了过来,受其影响,今明后三天最低气温连续在0℃左右徘徊,天气有点湿冷,请大家注意保暖。

由于北方冷空气突然南下,南京昨天晚上已经出现小雨的天气,由于吹的是北风,因此寒风中更觉天气湿冷。气象专家预计说,这次的雨雪天气过程不会太长,今天天气就趋好了,但最低气温会比昨天下降4-5℃,湿度陡增,同时昼夜温差也不大,因此一天里都会感觉天气比较阴冷,需做好防寒措施。根据预报显示,今天阴有小雨或小雨夹雪并渐转阴到多云,今晨最低温度0~1℃,今天最高温度5℃左右;1月24日全市阴到多云,最低温度0℃左右,最高温度5~6℃;1月25日全市阴转多云,最低温度0~1℃,最高温度6℃左右。

近轻度污染的警戒线。主要污染物是人们最容易感知的扬尘。

昨天,走出门深呼吸一下,就知道仍然没有逃脱脏天的控制,空气中有种呛人的酸味。四处都是灰蒙蒙的,还带着淡淡的晕黄。环境监测专家提醒,这样的空气状况最好减少在户外的时间,特别是有支气管炎等敏感人群。

从昨天傍晚开始,雨水再度光临南京,但对挽救空气质量可能作用不大。根据预报,今天全市平均污染指数在75~95之间,主要污染物为二氧化硫。

[相关新闻]

零星小雨无法挽救空气质量

快报讯(记者 安莹)由于天干物燥,冷空气的威力减弱,近地面呼吸带的灰尘再度飞扬起来。昨天南京的空气指数为89,再次逼

“暖冬”影响取暖产品难卖

暖冬带来的消费变化上个星期在南京各大商场开始体现出来,往年冬季热销的棉衣、羽绒服、取暖器、空调等商品遭到了冷落。

棉衣、羽绒服看天销售

前段天气比较暖和时,厚棉衣和羽绒服的销量锐减,而在温度下降的这几天,它们的销量又开始回升。从南京各大商场来看,打折的羽绒服随处可见,“2折至4折”、“4折至6折”等宣传告示已成为羽绒服专区最为醒目的标志。

新百、中央商场的营业

告告诉记者,厚重棉衣的销量比去年同期下降了30%左右。不少商家为减少损失,进货时都改以毛衣和薄棉衣为主。

取暖电器问津者不多

买取暖器送电热毯,买空调送毛毯,试图营造温暖的氛围,拉动各种取暖设备的销量。不过,“暖冬”让各家有点尴尬。

记者了解到,不少南京市民都认为今年是“暖冬”,买电暖器没有必要。某家电商场的促销员说,取暖器价格比去年降了20%,但销量却比去年跌了一半。与取暖器市场相同,空调销

售也受到了“暖冬”的影响。目前空调市场销量比上年有所下降。

暖冬让丝巾飘起来

以前冬天很少有人戴丝巾,可今天满大街都飘的是丝巾。记者了解到,丝巾的热销,让今年市场丝巾的材质很多,主要有真丝和人造丝之分,褶皱丝是今季丝巾最热门的品类,镂空、烂花、手绘等新技术,令平凡的丝巾焕发异彩,还有苹果绿、玫瑰紫、宝石蓝等多种时尚颜色可供选择。商场售价在40-230元之间。

快报记者 杨坤



春联排排队

昨天,南京龙蟠路上一排排火红的“春联”吸引了市民的目光。春节临近,南京街头已出现不少春节特有的装饰物。

实习生 倪春燕 张宁 摄

■革命本钱

用背部肌肉再造乳房

快报讯(记者 刘峻)患了乳房癌,往往就得将乳房全部切除,这让许多女性痛苦不堪。近日,南京市第一医院乳腺外科完成了一项奇特的手术,患者在切除乳房的同时,医生又给乳房做了再造手术。姜鹏主任告诉记者,再造乳房取材自患者的背部,患者术后的乳房,与术前几无差别。

姜鹏主任告诉记者,一位32岁的女性确诊为乳腺癌。如果按照以前的观点,就是全部切除,有的医生为了保险起见,

甚至连一些肋骨都要切除。经过充分调研,专家一致认为,该患者不需要切除整个乳房,甚至可以将切除手术与再造手术合并。于是医生选择患者背部的皮肤和肌肉,作为再造乳房材料,三个小时后,手术圆满结束。患者对手术效果非常满意。

姜鹏主任告诉记者,该患者的乳房除了一个疤外,与术前没有太大变化。不过,并不是每个乳房癌的患者都可以采用这样的方法,一些患者还是必须全部切除,以防肿瘤转移。

一家四口 三人患上胆结石

医院里胆囊手术占大头,这都是吃喝惹的祸

周女士需开刀拿掉胆囊,为住院她足足等了4天才等到空出的病床,没办法,谁让患这病的人太多呢。记者日前获悉,去年,江苏省中医院普外科手术量中,胆囊切除术占1/3;而同一手术占江苏省人民医院普外科手术1/2以上。

去年,南京的结石患者中曾有一名8岁女孩做了胆囊切除术。江苏省中医院普外科主任朱永康说,我们身边有很多人饮食结构不合理,有些人吃东西越吃越细,杂粮几乎不碰,偏好高糖、高脂肪、高胆固醇等油腻食物,这类人容易使胆汁中胆固醇的含量上升,造

成胆汁过于粘稠,最后沉积长成胆结石,所以在普外科门诊经常能遇到一家四口人,有三个人患上胆结石的病例。

胆囊结石病从口入,专家建议市民尽量少吃肥肉、动物内脏、蛋黄、鱼子、油炸和油煎等食物。家庭食用油最好以葵花籽油、豆油和菜油等植物油为主打,多吃香菇、木耳、山芋、玉米、新鲜蔬菜和水果。西医专家还建议市民慎服化石药物,因为此类药物很难溶化结石的核心,即使结石变小但停药后可能再次长大,最重要的是,化石类药物有肝毒性副作用。

快报记者 金宁

■消费情报

节前,米面油价格不涨

快报讯(记者 夏天)据来自下关粮油批发市场的最新消息,临近春节,本来预计要持续上涨的米面油价格反而很平稳,而超市销售的大米零售价也降到了市场最低。

大批民工及南京各大院校部分学生陆续离开南京返乡后,南京市场的米面油销量大幅下滑,下滑的量大约在每天100吨上下,与此同时,米面油的批发价格止涨。其中菜籽油的价格在高位振荡之后,一直停在8.2元/公斤,大

豆色拉油7.7元/斤-7.8元/公斤,特等粳米和标一粳米均价分别为2.56元/公斤和2.76元/公斤,特一面粉2元/公斤。

米面油批发价格止涨之后,市场零售价也有所变化,超市的食用油和大米价格有所松动,据南京一家大型超市相关人士介绍,目前超市散装大米已经降到1.39元/斤,最低的仅1.29元/斤,而农贸市场的价格仍然要卖到1.5元/斤-1.6元/斤。

100吨台湾柳橙明起供应春节市场

快报讯(记者 夏天)南京农贸中心采购的100吨台湾柳橙水果,将于明天抵达南京并投放市场。相关人士说,这将是今年第一批进入南京市场的台湾水果,此后的2月份,还有南京市农林局组织的20吨台湾水果陆续抵达南京,供应春节市场。

据南京农贸中心果品批发市场办公室主任沈家安介绍,前段时间,中华供销合作总社联合北京市供销社和上海供销合作社以及南京农贸中心从台湾购进1200吨柳橙水果,其中南京农贸中心认购了100吨。目前这批台湾水果已经抵达上海港,明天就会运抵南京,

并投放市场。而该中心还计划在一年内,从台湾省采购12个集装箱,84吨的水果。

在谈到去年有一批台湾省的水果运到南京后,存在价格比地产水果高,以及市民不知道如何吃法等问题时,沈主任说,他们正在等待上海的报价,南京将以上海的报价为依据,最终确定南京市场的价格,上市后的估计价格至少要卖到4元/斤-5元/斤,而南京农贸中心将采取一些措施,减少运输、包装等方面的成本,把价格保持相对较低的水平。台湾省产的柳橙和芦柑、蜜桔、齐橙等都属于柑桔类,吃法和地产的同类水果都一样。